
MZE poř. č. 13  

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích 
pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a 
kanalizacích) ve znění pozdějších předpisů 

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MZe X  11.12 11.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

      

      

      

vyberte měsíc.vyberte rok 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Na základě analýzy právního a skutkového stavu je třeba maximálně elektronizovat 
administrativní procesy v oboru vodovodů a kanalizací a provést úpravy, jejichž 
potřeba byla prokázána praxí a změnami v ekonomické a investiční oblasti související 
se změnami preferencí v oblasti výroby i životního stylu.  

A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

Zcela odstranit jiné než elektronické zpúsoby naplňování úkolů vymezených stávajícím 
zákonem všem subjektům v oboru vodovodů a kanalizací, včetně zajištění 
kvalitativních 
a ekonomických požadavků z důvodu přirozeného monopolu oboru. 

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

Problematiku nelze řešit jinak než prostřednictvím zákona, neboť se jedná o práva a 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



povinnosti jednotlivých subjektů  oboru vodovodů a kanalizací. 

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO  Vzhledem k navrhovanému legislativnímu řešení technického charakteru 
nebudou 
v rámci RIA posuzovány žádné varianty.      

NE    

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

Pokud vyplyne ze zpracovaného textu návrhu zákona. 

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE      

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

B.1 Dotčené subjekty 

Jedná se o přibližně o 5000 vlastníků vodovodů a kanalizací, o 2000 provozovatelů 
vodovodů a kanalizací a o obyvatele jako odběratele služeb oboru vodovodů a 
kanalizací. Současněse dotýká i státní správy na krajských úřadech a u obcí 
s rozšířenou působností.    

B.2 Konzultace  

Jednáno bylo s profesním sdružením vlastníků a provozovatelů vodovodů a kanalizací 
SOVAK. Je korespondováno  s Veřejným ochráncem práv, Asociací krajů ČR, Svazem 
měst a obcí ČR, vybranými krajskými úřady, vybranými Úřady obcí s rozšířenou 
pravomocí, Českou inspekcí životního prostředí, vysokými školami v oboru a 
vybranými vlastníky vodovodů a kanalizací. 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

Data ani zdroje statistik nejsou k dispozici. 

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

Legislativní návrh si vyžádá spolupráci s Ministerstvem financí, Ministerstvem dopravy 
a Ministerstvem životního prostředí. Tato spolupráce probíhá průběžně, zatím na 
úrovni odborných pracovníků. 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

      

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

Dopady jen na podnikatelské subjekty v oboru a bez výraznějších důsledků. 

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

      

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

Pozitivní. 

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     

      

 



Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Ing. Vladimír Chaloupka, MZe, vedoucí Oddělení metodického řízení provozu, 
tel. 221 812 348, vladimir.chaloupka@mze.cz   

 


